HUCRE BOLUNMESI

# Belifi  bir olgunluga ve biyiklige
ulasan hticrelerin bolliinerek yeni hiicre
olusturmasina hicre bollinmesi denir.

# Biylyen hiicrenin hiicre zan yeterince
esneyemez ve ¢ekirdek blytyen hiicreyi
kontrol etmekte zorlanir. Bu nedenle
hticre bolGndr.

# Mitoz ve mayoz olmak {izere iki gesit
hiicre bollinmesi vardir.

+ BUitlin canlilarda gorilir.

% Bolinme sonucunda iki yeni
hiicre olusur.

# Olusan iki hiicrenin de kalitsal
ozellikleri (kromozom sayisi, DNA
ozelligi, organel ¢esidi) aynidr.

+ Olusan hiicrelerin  sitoplazma
miktan, organel sayisi, yasam
suresi farkliik gosterebilir.

#+ Mitoz tek hicreli canlilarda
Uremeyi saglar.

#+ Mitoz cok hiicreli canllarda
bliyime, onarm ve vyagsl
hiicrelerin  yerine  yenilerinin
olusmasini saglar.

# Mitoz canlinin yasami boyunca
devam eder.

# insanda cizgili kas hiicreleri, olgun
alyuvar hucreleri, gozdeki retina
hiicreleri ve sinir hicreleri mitoz
gecirmez.(Mitoz gecirmeyen
hiicreler kars olarak kodlanabilir.)

# Mitozda cekirdek bolinmesi ve
sitoplazma  bolinmesi  birbirini
takip eder.



DNA ve sentrozom kendini esler.
DNA'nin  ¢gevresi  protein  kilifla
kaplanmaya baslar, bdylece DNA
kromozom halini alir. Bu evrede protein
sentezi, organel sayisi ve enerji Uretimi

2- CEKIRDEK BOLUNMESI

A- Kromozomlarin olusmasi
tamamlanir. Cekirdek zari ve
cekirdekcik erimeye baslar.

B- Kromozomlar ig ipliklerine
tutunur.

C- Kromozomlar hiicrenin ortasina
( ekvatoral diizleme) dizilir.

D-Kardes kromatitler hiicrenin zit
kutuplanna gekilir.

E-Cekirdek zan ve gekirdekcik olusmaya
baslar. ig iplikleri kaybolur. Cekirdek
boltinmesi sona erer.




= Bebegin yetiskin olmasi.

Sitoplazma bolinmesi hayvan
hiicrelerinde bogumlanarak
gerceklesir.
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= Denizyildizinin kopan
parcasinin yenilenmesi.
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= Yaralarin iyilesmesi.

= Bitki hiicrelerinde sitoplazma * *
bolinmesi sirasinda hiicre

= Tek hiicreli canhlarin
uremesi

bogumlanmaz bunun yerine
ara lamel olusturulur.

= Domates bitkisinin yetismesi.
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#+ 2n= 60 olan bir hiicre ard
arda 3 defa mitoz gegcirirse
kac hiicre olusur? Olusan
hiicrelerin kromozom sayisi
nedir?

4 Mitozda kromozom sayisi
degismediginden olusan
hicrelerin kromozom sayisi
yine 60 olur.

Mitozda olusan hticre sayisi 2"
formuld ile hesaplanir.

Burada n bélinme sayisidir.

Yani bu soruda 23= 8 hiicre
olusmus olur.

I V.
Yukarida verilen mitozun
evrelerini olusma sirasina
gore yaziniz.
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